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Consiglio di Istituto 

 

Parte deliberativa estratta dal verbale del 25/10/2018 del Consiglio di Istituto  

I. C. “Deledda – S.G. Bosco” 

 

Consiglieri presenti n. _12____ 

Consiglieri assenti n.  __6____ 

 

 

Il giorno _25 di _Ottobre   dell’anno 2018___ nei locali dell’Istituto si è riunito, convocato dalla 

Presidente,  il Consiglio di Istituto per discutere i seguenti punti all’o.d.g.  

 

1. Lettura verbale seduta precedente; 

2. Dimensionamento della rete scolastica per la.s. 2019/20-Richiesta parere 

3. Approvazione progetto Istruzione domiciliare: 

4. Approvazione P.T.OF. 

 

 

LA PRESIDENTE 

 

 riconosciuto legale il n. degli intervenuti; 

 accertata la validità ella seduta ai sensi dell’art. 28 del D.P.R. 416/74 
 

pone in discussione il  ___1___ punto all’O.d.g.: Lettura verbale seduta precedente 

 

DELIBERA N. 192 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

 Letto  il verbale della seduta precedente 

DELIBERA all’unanimità 

di approvare il verbale senza osservazioni da parte dei presenti 

 Si prende in esame  l’argomento di cui al punto n° ___2___ dell’O.d.G.: Dimensionamento della rete 

scolastica per la.s. 2019/20-Richiesta parere 

 

il Dirigente informa il Consiglio che il Comune di Ginosa con nota prot. n. 27973 del 

18/10/2018 ha chiesto di trasmettere i pareri motivati degli OO.CC. di Istituto circa il 

dimensionamento delle rete scolastica. 
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Delibera n. _193_____ 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Sentito il Dirigente; 

Vista la comunicazione del Responsabile del Servizio Pubblica Istruzione del Comune di Ginosa  

prot. n. 27973  del 18/10/2018 

 

DELIBERA ALL’UNANIMITA’ 

 

 di confermare per l’I.C. “Deledda-S.G. Bosco” l’attuale assetto e modello organizzativo per l’a.s. 

2019/20, salvo diverse determinazioni dell’Ente Locale. 

 punto n° ___3___ dell’O.d.G.  Approvazione progetto Istruzione domiciliare 

 

La Dirigente comunica al  Consiglio che la scuola ha aderito al progetto di “Istruzione domiciliare” 

in quanto risulta  iscritto un bambino con grave disabilità che non può frequentare regolarmente. 

Pertanto è stata scelta una docente di comprovata esperienza che si reca presso il domicilio dello 

stesso e che nella sua progettazione ha inteso portarlo lentamente ad avvicinarsi all’ambiente 

scolastico per mezzo di brevi interscambi con gli allievi della sua stessa classe, infatti l’istruzione 

domiciliare si propone di garantire il diritto all’apprendimento e di prevenire le difficoltà degli 

studenti e delle studentesse colpiti da gravi patologie o impedimenti a frequentare la scuola per un 

periodo di almeno trenta giorni, anche se non continuativi, durante l’anno scolastico con 

certificazione medico-ospedaliera prevista dalle norme. In tali situazioni specifiche, l’istituzione 

scolastica di appartenenza dell’alunno, previo consenso dei genitori e su loro specifica richiesta, 

può attivare un progetto di Istruzione domiciliare e pertanto si presenterà alla Regione Puglia  un 

progetto finalizzato ad ottenere un finanziamento. Il progetto è inserito nel PTOF 

 

DELIBERA  n. 194 

IL CONSIGLIO  

Ascoltata la relazione  

Preso atto della validità del servizio d’istruzione domiciliare 

 

Delibera all’unanimità 

 

L’adesione al servizio d’istruzione domiciliare nonché l’approvazione del progetto specifico per 

l’a.s. 2018/19. 

 

 punto n° ___4___ dell’O.d.g.  - Approvazione P.T.O.F 

 

La Dirigente Scolastica  prende la parola per presentare il PTOF. Informa  il  Consiglio che il PTOF 

del nostro Istituto è stato elaborato per il triennio 2016/2019 ma, come prevede la legge, è stato 

modificato e aggiornato per questo anno scolastico 2018/2019 dall’apposita commissione di lavoro.  

Il  legislatore ha previsto infatti l’aggiornamento annuale per il fatto che in itinere potrebbero 

manifestarsi nuove esigenze formative da inserire nel Piano, anche sulla base dell’autovalutazione 

d’Istituto a fine anno scolastico. Procede poi alla presentazione dei progetti pervenuti ed  approvati 

in Collegio dei Docenti e si sofferma particolarmente sul grande progetto di Istituto, che  agirà su 

suoni e sapori legati al Natale. Ed è dunque di imminente realizzazione.  la D.S. parla  

particolarmente del progetto presentato dal prof- Giannini e che culminerà con la visita al CERN in 

Svizzera. Ci sarà un progetto di potenziamento della musica nelle classi 5^ primaria. Durante l’ora 

dell’ins di musica interverrà un docente di strumento  



Infine, si passa alla presentazione dei progetti di potenziamento per quei docenti interessati.  I 

progetti POn FSE autorizzati. Terminata la presentazione e sottolineata la necessità di viaggiare per 

ampliare i propri orizzonti culturali, l’approvazione del PTOF  è posta ai voti. Il Consiglio approva 

all’unanimità.  

 DELIBERA  n. __195__ 

IL CONSIGLIO 

sentita la proposta  

vista la normativa vigente 

ascoltata l’illustrazione del PTOF 

 

DELIBERA all’unanimità 

 

di approvare l’aggiornamento annuale del PTOF 2016-2019 per la parte inerente all’a.s. 2018/19. 

La delibera è resa di immediata esecuzione. 

 

 
 

 

IL SEGRETARIO                                                               LA PRESIDENTE  

Mari PUPINO                                                                   Immacolata MONTANARO                                                                                 

 

 

Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia 

interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all'albo della scuola. Decorso tale 

termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale 

al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 


